

传承雷锋精神 谱写文明新章

本报讯(记者 柏雪 通讯员 胡月月)三月春风暖人心,雷锋精神永流传。3月11日,八公山区退役军人事务局组织2024年春季退役士兵,前往八公山区双拥大观园开展“学雷锋文明实践我行动”活动,进一步传承和弘扬雷锋精神。

活动现场,退役士兵在工作人员绘声绘色的讲解中重温了那段峥嵘岁月,诠释了军民团结一家亲的真谛。参观过程中,大家肃穆敬礼、缅怀英烈,厚植爱国拥军情怀。参观后,退役士兵们纷纷表示,体验到党和政府对他们的尊崇和爱护,更加坚定了他们的理想信念,在今后的生活中,定当踔厉奋发、笃行不怠。

随后,在工作人员的带领下,退役士兵们对英雄人物铜像雕塑群、荣誉榜等进行了集中清洁,仔细擦拭铜像、橱窗边边角角,认真清洁遗落杂物。

下一步,八公山区退役军人事务局将继续把雷锋精神融入日常工作中,不断探索实践退役军人服务新方向、新方法、新理念,进一步加强退役军人的正向引导和荣誉激励,激发强大的红色力量,让退役军人在服务社会、奉献社会中展现良好形象、彰显自身价值。

创建国家卫生城市

700余块食品安全公示牌 让食品安全“亮”出来



本报讯(记者 李严)3月11日,在谢家集区一家豆制品作坊,一名市场监管执法人员正在现场悬挂食品安全主体责任信息公示牌。

据介绍,为进一步落实食品小作坊食品安全主体责任,推动我市食品小作坊健康有序发

展,确保小作坊生产加工的食品安全,依据《食品安全法》《安徽省食品安全条例》《安徽省食品小作坊小餐饮食品摊贩落实食品安全主体责任监督管理办法》等法律法规,结合我市实际,市市场监管部门为全市食品小作坊统一制作了“食品安全主体责任信息公示牌”700余块,要求其悬挂于生产场所醒目位置。

公示牌包括营业执照、食品小作坊登记证、从业人员健康证、环境卫生等级公示、生产品种、使用的食品原料、食品添加剂使用情况、日常监管情况、产品检验情况、食品安全风险日管控情况、食品安全承诺书、告食品生产企业员工书、投诉举报等10余项公示内容。目前,这批公示牌已制作完毕并发放至各食品小作坊。

据了解,通过开展食品小作坊食品安全主体责任信息公示,督促食品小作坊负责人全面履行食品安全主体责任,鼓励从业人员和社会公众监督,举报食品安全违法行为,推动落实食品安全各方责任,做到食品安全风险早发现,早排除,提高食品安全管理水平。

图片由市市场监管局提供。

一城春色 现文明

牵紧“文明绳” 当好“铲屎官”

本报讯(记者 张明星)文明养犬,不仅是一个公民良好素质的体现,也是一座城市文明程度的展示。在市区,淮河早报、淮南网记者看到,文明规范养犬已成为越来越多人的共同选择,成为一种自觉习惯。

“爱它,就要管好它。”市民刘先生说,“饲养宠物是个人的权利,但文明规范饲养宠物也是养宠人的责任和义务。”刘先生是一位爱犬人士,平时子女远在外地,他家饲养了一只“汪星人”,深得他们夫妻的喜爱,被视为家庭中的一员。

平日里,刘先生出门遛犬时,就会牵好绳子,以防止它乱跑,同时也防止它跑丢,特别是遇到老人、小孩的时候,就会更加注意,主动远离他们。另外,出门遛犬,他也会带把小铲子和方便袋,将爱犬产生的粪便铲到袋子中,丢到垃圾箱里。

刘先生遛犬牵绳、当好“铲屎官”的行为是市区许多养犬人文明养犬的一个缩影。淮河早报、淮南网记者看到,在小区里、道路上,出门遛犬牵绳已成为许多养犬人的自觉行为。

在小区里,淮河早报、淮南网记者看到,宣传文明养犬的氛围也十分浓厚。小区文明宣传栏里、单元楼布告栏中、电梯里,随处可见张贴的关于文明养犬的宣传单页。小区物业、社区网格员也会不定期开展文明养犬的宣传,让文明养犬意识深入人心,让文明养犬行为化作日常,成为经常。

治理餐饮油烟 让“烟火气”不再扰民

本报讯(记者 柏雪)为进一步加强餐饮门店油烟污染防治工作,切实改善大气环境质量,连日来,淮南高新区城管大队开展餐饮油烟专项整治行动,对辖区内餐饮业及烧烤店的油烟净化情况进行巡查整治。

在整治过程中,执法人员通过边检查、边指导、边宣传的方式,向商户宣传餐饮油烟污染防治的重要性和必要性,要求商户做到常检查、勤清理,确保净化效率和质量。主要对烧烤、餐饮业未安装油烟净化器、油烟净化设施未正常使用、油烟排放合格情况及油烟设施清洗台账进行逐项检查,对因设备

老化造成油烟净化不达标、产生噪音等问题,要求商户第一时间进行维修更换,对清洗不及时,造成净化器以及油烟罩油污附着严重等问题要求立即整改。对大型烧烤等重点商户每周进行检查一次,一经发现问题,立即整治,从源头上切断油烟及噪音污染,杜绝问题反弹。

下一步,淮南高新区城管大队将进一步夯实责任,切实做好餐饮油烟领域宣传、排查整治工作,让“烟火气”不再成为扰民烦心事,有效治理餐饮油烟污染,共同营造全民参与、共同维护大气环境的良好氛围。

以绿相伴 守护家园



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为进一步传递爱绿、护绿,倡导环保理念,3月12日,淮南高新区三和镇弘湖社区以“绿”为契机,在西湖春天小区开

展了“以绿相伴 守护家园”植树节公益宣传活动。

活动伊始,只见“志愿红”们穿梭在活动现场,用灵巧的双手制作出一件件精致的环保宣传牌,书写着树木内心的声音。随后“志愿红”们带着小树的心声走进小区,走近居民身边,以实际行动传播护绿、环保意识,用朴实的话语传达植树节的意义和植物的心声,让辖区居民感受到身边每一片绿地、每一棵小树、每一朵红花带给人们的生机。宣传活动感染着小区的居民,大家纷纷拿起环保标语牌,把它们一个个悬挂在小区的树干上。

参与活动的一位居民说道:“这次的环保宣传很有意义,让我认识到了环保是我们每个人的责任,日常生活中要注意文明行为,倡导绿色理念,进一步改善小区的环境质量。”活动接近尾声,大家陆续离开了现场,微风中悬挂着的树牌轻轻摆动,像是欢快的告别。此次活动让社区居民更好地认识到了爱护树木、保护环境的重要性,进一步唤醒了居民的生态环保意识,积极改善小区环境,共建绿色美好家园。

图为活动现场。